
Interpellanza presentata dal Consigliere Gloria Arcangeloni con riferimento ai recenti casi di cronaca che 
- con grave danno di Immagine per il paese - hanno visto coinvolti personalità appartenenti al corpo 
diplomatico della Repubblica. 51 associa Il Consigliere Roberto Ciavatta che richiede risposta 
scritta
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Con riferimento ai recenti fatti di cronaca (caso Colombelli) che, ancora una volta, hanno visto 
protagoniste alcune personalità del corpo diplomatico sammarinese, producendo un danno di 
immagine per la nostra Repubblica; 

considerata la volontà espressa in una recente dichiarazione di un Consigliere della Repubblica, 
esponente dell'attuale maggioranza, di approfondire il tema dell'inopportunità di concedere o 
ma ntenere inca rich i diplomatici o censo lari a ch i esercita attlv ità banceria o fi nanzia ria; 

conside rato aItresì che nella medesima dichia razione viene sottòf neato che: "L'incarico di 
console a disposizione è stato inventato qualche anno fa a San Marino per accontentare 
qualcuno alla ricerca di un incarico " 

valutata positivamente la tempestiva revoca dell'incarico all'ex Console a disposizione 
Colombelli, così come era stato già fatto In passato in occasione di episodi simili; 

preso atto delle numerose revoche di incarichi diplomatici attuate dal Congresso di Stato nella 
seduta del 12 marzo 2013; 

verificato altresì che le revoche di questo genere awengono sempre dopo eclatanti fatti di 
cronaca e quasi mai a seguito di verifiche interne; 

il Movimento civico RETE interpella il Governo per conoscere : 

se oltre a revocare gli incarichi diplomatici, il Governo intenda costituirsi parte civile e 
richiedere un risarcimento ai membri del proprio corpo diplomatico che con i loro 
comportamenti hanno danneggiato la nostra Repubblica; 

se vi siano altri membri del corpo diplomatico che siano al tempo stesso amministratori 
o soci d i finanziarie, banche o aziende sammarinesi. In caso affermativo, di renderne 
pubblici i nominativi (dei diplomatici e relative attività) e di comunicare quali azton l 
intenda intraprendere nei loro confronti (controllo, revoca o altro) 

se intenda procedere ad una verifica delle responsabilità nei confronti degli ex Segretari 
di Stato che in passato hanno concesso incarichi diplomatici senza le opportune 
verifiche preventive e a posteriori . 

se corrisponda a vero ciò che un Consigliere ha dich iarato alla stampa, cioè che 
l'Incarico di Console a disposizione sia stato inventato qualche anno solo per 
accontentare chi era in cerca di un incarico 

se esista no altri incarich i di plomatici che costltu iscono un'ano ma Iia sam ma rinese alla 
carriera diplomatica internazionalmente riconosciuta; 

chi abbia dato l'avvio a questi incarichi anomali, con quali motivazioni e quali sono stati 
( prim i diplomatici a beneficiare di questi incarichi. 
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